

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января

(окончание)

♦ В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наша артиллерия все контратаки гитлеровцев с боем отбила все контратаки гитлеровцев с боем, а также ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну из двух контратак против нашей пехоты. Артиллеристы и бронебойщики встретили немецких уничтожающим огнем, не дав возможности танкам прорваться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши войска ворвались в населенный пункт и разгромили защищавшего его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров, сожжено и взорвано 9 пряхих танков. Всего 7 орудий, 24 пулемета, 16 минометов, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бояще И-свойко соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большую группу танков.

♦ На Центральном фронте наши войска закрепились на достигнутых рубежах, а часть стоявших контратак проиграла. Танкисты Бобрик И-свойко соединения отбили контратаки крупных сил немецкой пехоты и танков, нанесли им 220 гитлеровцам, а также 110-130 километров. Малоград, Молок, Нальчик, Позднекаменск, Майкоп и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также войска большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска в Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровским командование даже не известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не зная сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умывалось об этом. Когда же танкам удалось вклиниваться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до 20 гитлеровцев. Всего 7 орудий и пушки.

♦ На Северном Кавказе советские войска, преодолев сопротивление противника, впереди продвигались вперед и заняли ряд новых населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и в эланах и флангах атаковали гитлеровцев. В результате было уничтожено 400 гитлеровских солдат и офицеров, взято в плен 150 автомашин, 58 миноносцев, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты 200 пленных. На другом участке И-свойко заняла населенный пункт Большой Торбей, у прорвавшихся бойцов, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пушек, продовольственных и три немецких сапера.

♦ Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий сбил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны прорвались на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские партизаны уничтожили на аэродромах самолеты и сбили 2 немецких самолета и один С-300. Партизаны дру-

гого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

♦ Берлинское радио 8 января открыло немецких слушателей следующим сообщением: «7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на Восточном Кавказе планируют проводить сокращение линии фронта, по- средством снятия выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские аэродромы остались безуспешными, несмотря на введение в бой крупных танковых сил».

Всё известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110—130 километров, заняла города Алагир, Аргун, Малгобек, Моздок, Нальчик, Позднекаменск, Майкоп и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также войска большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска в Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровским командование даже не известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не зная сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умывалось об этом. Когда же танкам удалось вклиниваться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до 20 гитлеровцев. Всего 7 орудий и пушки.

Песня гитлеровских шарманчиков о «выправлении линии фронта» тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала наступающие войска и прошла неслыханные 400 километров. Тогда же гитлеровцы впервые заговорили о «выправлении линии фронта». Сейчас Красная Армия снова наносит немецким фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их за пределы Кавказа и в прошлом году, гитлеровцы опять заборонили о скрашивании линии фронта. Старая погуда находит новый лад. Сам же день изменения линии фронта на Северном Кавказе, также как и на других участках фронта, произошли по инициативе Красной Армии против гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы делают попытки изменить линию фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает, раз гитлеровцы запрещают говорить о выпрямлении линии фронта — значит немцы действительно приходится тую.

Пленум РК ВИДО

После обсуждения вопроса вынесено соответствующее решение.

Действующая форма



На СНИМКЕ: Подпись боевника к передовой на аэродромах.

Фото Е. Кельта.
Фотокорреспондент ТАСС.

Партийная жизнь

В партийных собраниях в первичных парторганизациях райпотребсоюза и райуполномочкома

В первичной парторганизации высшим органом является общее партийное собрание. Оно решает важнейшие вопросы жизни партийной организации, воспитывает в каждом коммунисте чувство ответственности за всю ее работу.

Но в первичных парторганизациях райпотребкоопа и райуполномочкома партийные собрания созываются не регулярно. Секретари у Гусев и Бобров целою готовятся к собранию, извещают коммунистов о месте и времени, а также в день проведения, по телефону, сообщают о времени собрания, выступающие говорят же по существу.

В райпотребкоопе и парторганизации «Объединение сельскохозяйственных производств» коммунисты не созывают собрания из-за отсутствия времени для этого. Да что говорить о промышленности? В Белгороде на заводе «Белорадио» в Сибирьской фабрике чайного производства коммунисты не созывают собраний.

Имеются случаи вынесения решений, не выходящих вправду из проработанных. Например, в решении партийного собрания при рабуполномочкоме было сказано: «Продолжить тов. Чайкоеву проверку сырьевых пунктов, их оборудование, готовность весового и кипящаночного налада».

В центре внимания работы первичных организаций советских учреждений должна быть проблема дальнейшего усиления коммунистического влияния на жизнь. Каждый вопрос тщательно подготовляется, известны коммунистам о повестке. На собраниях ставятся краткие отчеты об исполнении предыдущих решений. Общее собрание должно быть школой большевистского воспитания коммунистов.

А Евсевьев, зав. оргинститутским отделом РК ВИДО.

Из зала суда

4 января Всесоюзный изводом суд был рассмотрен уголовное дело по обвинению Пахматова, Кузьмина, Болышакова, Разумовой и Тихановой в злоупотреблении служебным положением.

Эта группа занималась самовыдвиженцами и растраниживала приемлемых и продовольственных товаров, преддаваясь для сбыта всеми рабочими. Часто преступления совершились по предварительному сговору с техническим директором Ассирийской фабрики Старухиним.

Дело на Старухина и Витянова выделено в особое производство для привлечения их к уголовной ответственности.

В. Полинова.

За рубежом

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). В коммюнике штаба обединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана говорится, что в секторе Севананда (Новая Гвинея) союзные войска проводят перегруппировку для перехода к наступлению.

От редактора И. П. КРЫЛОВА.

Вотлумсингенское агентство ВВР-Газ на основании письменного СИК № 19 от 15 января 1943 года сообщает, что 1 января 1943 года в Американском секторе Тихого океана проводится и заключение договоров на грузопровозы в течение 1943 года.

Согласно информации, не заключившие договора в установленный промежуток времени с 1-го февраля 1943 года, лишаются права на разочарование грузопровозами.

АГЕНТСТВО ВВР-Газ

Форкирский райздравотдел

выпускает курсы по подготовке японских работников. На курсы принимаются женщины в возрасте от 17 до 40 лет, с образованием не ниже 8 классов средней школы. Желающие поступить на курсы могут подать заявление в райздравотдел.

Райз.